1.Na reação de esterificação:

H3CCOOH + C2H5OH                H2O + H3CCOO-C2H5
verifica-se que, a 25ºC, as concentrações das substâncias em equilíbrio são:

[H3CCOOH] = 0,33 mol/L

[H2O] = 0,66 mol/L

[C2H5OH] = 0,33 mol/L

[H3CCOO-C2H5] = 0,66 mol/L

A constante de equilíbrio (Keq), a 25ºC, vale:

a) 5
b) 4
c) 0,66
d) 0,33
e) 0,11

2. (PUC-MG) Ao analisar um determinado suco de tomate, um técnico determinou que sua concentração hidrogeniônica é igual a 0,01 mol/L. Assim, o pH desse suco de tomate é:Justifique com o cálculo

a) (   ) 9           b) (   ) 3             c) (   ) 4         d) (    )   2          e) (   ) 11 

3. Qual é o pH de uma solução cuja concentração hidrogeniônica é 10-8? A Solução é ácida, básica ou neutra?Justifique com cálculo

4.Escreva expressões  e unidades para Kc para os sistemas

a) 2 SO3 (g)  [image: image1.png]


  2 SO2 (g)  +  O2 (g)

b) CuO (s) +  H2 (g) [image: image2.png]


   Cu (s)  +  H2O (g)
5. Suponha que, para o sistema mencionado no exercício número 4: 

a) [SO2] = [O2] = 0,10 mol/L e [SO3] = 0,20 mol/L. Calcule Kc .  

6. Para o sistema em equilíbrio,

N2(g) + O2(g) [image: image3.png]


 2 NO(g)
Kc é 1 x 10-30 a 25oC. Suponha que, em uma mistura a 25°C, as concentrações de N2 e O2 sejam 0,040 e 0,010 mol/L, respectivamente. Calcule a concentração de equilíbrio do NO.

7. (Pucmg 2007) Considere duas soluções aquosas A e B de mesmo volume e de pH 3,0 e 5,0 respectivamente. Analise as afirmações a seguir:

I. A solução A é ácida.

II. A solução B é básica.

III. A mistura de A com B é ácida.

São afirmativas CORRETAS:Justifique sua resposta final 
a) I e II apenas.

b) I e III apenas.

c) II e III apenas.

d) I, II e III.

8. (Mackenzie) Na China, cientistas descobriram que tempestades de areia podem mudar o pH da água da chuva de 2,0 para 4,0, graças à presença de carbonatos em pó na areia que circula nessas tempestades. Nesse caso, a concentração hidrogeniônica na água da chuva:Justifique com o cálculo

a) passa a ser 100 vezes menor.

b) passa a ser 100 vezes maior.

c) passa a ser 2 vezes maior.

d) passa a ser 20 vezes maior.

e) não se altera.

Kc e Kp  = produtos/reagentes

         pH =-log H   OU  pOH=-log OH
